

П. МИХАЙЛОВ (RV3ASS), г. Москва

РАДИОВЕЩАНИЕ

РОССИЯ

МОСКВА. Госкомиссия по радиочастотам разрешила проведение в опытных зонах испытаний технологии цифрового радиовещания стандарта DRM в диапазоне 3,95...26,1 МГц. Аprobирование технологии DRM было начато в 2006 г., однако затем эти работы были прекращены. Теперь решено продолжить эти исследования в опытных зонах DRM. Для России перевод AM вещания в цифровой формат особенно важен, учитывая большую площадь территории страны, радиопокрытие которой с помощью УКВ проблематичнее, чем посредством КВ.

На частоте 94,4 МГц началось регулярное вещание радиостанции "Лорнет". Передаются музыкальные (разных жанров), литературно-художественные и просветительские программы, которые удачно дополняют работу радиостанций "Культура" и "Орфей".

МОСКОВСКАЯ ОБЛ. По данным <www.radio.mosreg.ru>, в Московской области работают 52 редакции радиовещания: государственная — ГТРК "РТВ-Подмосковье" с входящими в нее 40 филиалами, 4 муниципальные и 7 частных. Вещание "РТВ-Подмосковье" осуществляется через эфир в СВ диапазоне на частоте 846 кГц (112 ч в неделю), УКВ диапазоне — на частоте 66,44 МГц (28 ч в неделю) и по 1-й программе проводного радио. Проводное вещание охватывает 536 000 абонентов (порядка 1,5 млн слушателей). Эфирным вещанием охвачено до 8 млн человек. Программы "РТВ-Подмосковье" можно слушать в СВ диапазоне с понедельника по пятницу с 06.00 до 24.00; в субботу и воскресенье — с 09.00 до 20.00; в УКВ-диапазоне и по 1-й программе проводного радио — с понедельника по пятницу в 06.10—07.00; 11.10—12.00; 17.10—20.00; в субботу — в 15.10—16.00; 17.10—18.00; в воскресенье — в 13.10—14.00 (время везде указано местное).

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ, Бийск. Здесь начали работу радиостанции "Шансон" на частоте 73,28 МГц и "Ретро FM" на частоте 103,7 МГц.

АСТРАХАНЬ. Местная музыкальная радиостанция "Позитив" начала вещание с 1 января 2009 г. на частоте 107,9 МГц.

ВОРОНЕЖ. С 1 января 2009 г. радиостанция "Дорожное радио" звучит в Воронеже на новой частоте — 106,8 МГц. В настоящее время радиостанция вещает в более чем 180 городах России, а также в Приднестровье.

Радиостанция "Маяк" в Воронеже отныне ретранслируется на частоте 105,7 МГц.

КОМИ-ПЕРМЯЦКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ. Начал работу первый в регионе радиовещательный передатчик диапазона УКВ-2 в г. Кудымкар — столичная Коми-Пермяцкая автономного округа, входящего в состав Пермского

края. Он работает на частоте 100,9 МГц и принадлежит ОАО "Уралсвязьинформ". Транслируется программа "Радио Союз FM — Пермский край".

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. С 1 января 2009 г. на территории Санкт-Петербурга и близлежащей части Ленинградской области прекращена трансляция радиопрограммы "Маяк" в диапазоне УКВ на частоте 67,45 МГц. Передачи этой станции можно по-прежнему принимать с 06.00 до 01.00 на частотах 198 и 549 кГц, а также круглосуточно на частоте 107,0 МГц (в формате "Маяк FM") и по 2-му каналу проводной радиотрансляционной сети.

Возобновлена в прежнем объеме трансляция музыкальной радиостанции "Орфей" в средневолновом диапазоне на частоте 1125 кГц (с 06.00 до 24.00).

На частоте 100,9 МГц, где сейчас работает радиостанция "Петроград — Русский шансон", предполагается ретрансляция программ московской радиостанции "Добрые песни".

ЧУВАШИЯ. Правительство Чувашии приняло решение о создании автономного учреждения "Национальное радио Чувашии". Сегодня в Чувашии вещают десять радиостанций, но ни одна из них не охватывает 100 % населения — ни проводным, ни эфирным вещанием. Поэтому целью создания национально-общественного информационного обеспечения населения и создания единого информационного пространства на территории Чувашии, обеспечение конституционного права всех жителей республики на получение информации. Список телевизионных каналов и радиовещательных частот на территории Чувашии можно посмотреть на <<http://chuvashia.rtrn.ru/info.asp?view=1079>>.

ЗАРУБЕЖНЫЕ СТРАНЫ

АЗЕРБАЙДЖАН. Руководство радиостанции "Голос Америки" отреагировало на решение Нацсовета по телерадиовещанию о прекращении вещания зарубежных радиостанций в Азербайджане на частотах местных радиостанций. Отныне программы азербайджанской службы "Голос Америки" транслируются в 18.30—19.00 в диапазоне коротких волн на частотах 7435, 9625, 9805, 9885 и 12025 кГц. Радио- и телепрограммы этой службы теперь можно также слушать и смотреть через спутниковые телеканалы "New Skies", "Asiasat", "Hotbird", а также в Интернете.

США. После 59 лет вещания с 1 января 2009 г. радиостанция "Голос Америки" прекратила свою работу на коротких волнах на украинском языке. Остался только интернет-сайт с текстами и информационными видеороликами (в записи).

ЧЕХИЯ. Радиостанция "Свобода" на русском языке использует новую частоту — 7435 кГц (вместо 7305 кГц) для вещания в 17.00—18.00. Остальные частоты сохранились: 7220, 9520 и 9725 кГц.

Радиостанция "Свобода" ("Азатлыг") теперь вещает для Азербайджана в диапазоне коротких волн в 16.00—17.00 на частотах 7480 и 9485 кГц.

ЭСТОНИЯ. Радиостанция "Семейное радио" (г. Тарту), специализирующаяся на христианском вещании (частота 1035 кГц), меняет свое имя из-за постоянной путаницы с уже существующей под таким же названием радиостанцией WFR ("Family Radio"). Новое название станции — "Radio Eli". Смена названия произойдет 1 июля 2009 г., и примерно с этого же времени станция предполагает повысить мощность передатчика до 200 кВт. Необходимые для этого документы уже оформлены.

ТЕЛЕВИЗИОННОЕ ВЕЩАНИЕ

МОСКВА. Телекомпания "Рен ТВ" приглашает телезрителей на свой новый официальный сайт: <www.ren-tv.com>. Посетители обновленного сайта могут воспользоваться новыми мультимедийными сервисами. Главным новшеством стала возможность просмотра программы новостей "24" не только в виде текста, как было на прежнем сайте, но и в видеoverсии. Кроме того, сайт обновляется круглосуточно, т. е. практически в режиме реального времени. Сам сайт стал удобнее в использовании благодаря функциональному интерфейсу, понятному любому пользователю.

ВОРОНЕЖ. Для вещания программ московского телеканала "ТВЦ" в городе выделен в дециметровом диапазоне 25-й канал.

МАРИЙ ЭЛ. Жители Марий Эл получили возможность смотреть передачи общероссийского телевизионного канала "Петербург — Пятый канал". Он транслируется в дециметровом диапазоне на 39-м канале. В планах развития республиканского телевидения предусмотрено организовать вещание этого канала в г. Козьмодемьянске, в Советском и Звениговском районах.

КАМЧАТКА. Вышло в эфир Камчатское краевое телевидение. Вещание ведется в дециметровом диапазоне на частоте 35-го канала: в будни — в 20.15—23.15, в выходные дни — в 20.15—1.00 (по местному времени). Тематика Камчатского ТВ основывается исключительно на местном материале. В планах камчатских тележурналистов — увеличение объемов вещания.

АЗЕРБАЙДЖАН. В азербайджанском городе Шеки открылся новый телеканал "Kanal-S". Трансляция ведется по 18 часов в сутки в дециметровом диапазоне на 43-м канале. Планируется открыть свои телеканалы в Ширванском и в Шемахинском районах, а также в одном из районов Аранской экономической зоны. В ближайшее время начнут вещание еще два региональных телеканалов — "Шеки ТВ" и "Евлах ТВ".

ЭСТОНИЯ. 19 января 2009 г. две крупнейшие кабельные компании Эстонии — "Starman" и "STV" — восстановили в своих сетях трансляции программ "Первого Балтийского канала" — "ПБК" (прибалтийский аналог "Первого" канала — "OPT").

Хорошего приема и 73!

Редактор — Е. Карнаухов